
Ata da Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente,
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura

Aricanduva/Formosa/Carrão - Ano 2022 - Gestão 2022-2024
Ata nº 16/2022

Aos dezenove de julho do ano de dois mil e vinte e três (19/7/2023), às
dezenove horas (19h00) iniciou-se presencialmente, na sede da subprefeitura
do Aricanduva/Formosa/Carrão, a décima sexta Reunião Ordinária do
Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura
de Paz da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão (CADES-AF). 

Estavam presentes:
Conselheiros do Poder Público: Clovis Santos Ferreira (titular -
subprefeitura). Também esteve presente a Sra. Rute Cremonini da Secretaria
do Verde e do Meio Ambiente.
Conselheiros da Sociedade Civil: Sônia Regina Martinez Shimada
(suplente), Isabela Minelli D’Andréa (titular), Guilherme Pozze (titular). e
Manoel Filho (titular).
Ausentes: Rafael Meira (presidente do CADES e subprefeito), Bruno Pimentel
- SMDHC, Hester Hadassa Brito dos Santos (titular), Diego de Oliveira Lessi



(titular), Oswaldo José de Moraes (titular - SVMA) e Maria da Glória Gomes da
Silva (titular), Iracema Ramos (titular).
Ausências justificadas: Darlei Lemos Silva (titular) e Eder Francisco Silva
(titular).

Pauta da reunião:
01. Aprovação das atas 14ª e 15ª Reuniões Ordinárias
02. Informe da SVMA
03. Informes dos conselheiros
04. Encaminhamentos sobre os projetos para a região
05. Encaminhamentos finais

01. Aprovação das atas das 14ª e 15ª Reuniões Ordinárias. A Sra
Sônia figurou como conselheira titular em razão da falta dos demais
conselheiros titulares. As atas foram aprovadas integralmente e
encaminhadas para publicação em D.O.

02. Informe da SVMA. A Sra. Rute Cremonini informou os conselheiros
sobre a Virada ODS e a expectativa da Secretaria de receber e
compilar projetos dos CADES Regionais. Informando inclusive que no
dia 30/9/2023 haverá um encontro presencial entre todos os CADES
na UMAPAZ. Além disso, foi informado aos conselheiros sobre a
importância de notificar as secretarias que não estão comparecendo
nem justificando suas ausências nas reuniões do conselho.

03. Informe dos conselheiros. Clovis informou sobre os
encaminhamentos dos processos e ofícios.

04. Encaminhamentos sobre os projetos para a região: Conselheiros
precisam se organizar em reuniões extraordinárias para organizar os
plantios e o desenvolvimento dos demais projetos.

05. Encaminhamentos finais
● Preencher o formulário da SVMA com projetos para a Virada

ODS;
● Encaminhar as questões sobre os conselheiros (do poder

público e da sociedade civil) excluídos e abrir vagas
remanescentes;

● Organizar cronograma de execução dos projetos.

Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil

Isabela Minelli D’Andréa
Conselheira Titular Manoel Filho

Conselheiro Titular



Guilherme Pozze
Conselheiro Titular

Sonia Regina Martinez Shimada
Conselheira Suplente

Conselheiros indicados pelo Poder Público

Clóvis Santos Ferreira
Titular - subprefeitura/AF

Para ciência do subprefeito Rafael Dirvan Martinez Meira:

_____________________________________________________

São Paulo, 19 de julho de 2023.

Ata aprovada na 17ª reunião ordinária de 16/08/2023 e assinada pelos
conselheiros presentes.


